DS COMMUN lere S PHYSQUE- CHIMIE 2 heures 17/01/2014
Corrigé :

EXERCICEL :

1) L’ion dichromate absorbe surtout les radiatigitdettes , bleues et cyan (entre 400nm et 500rndjffuse les

radiations rouge et vertes d’ou la coloration jaarengée d’une solution contenant ces io(35)

2a. On utllise un  spectrophotometre

(calorimétre)0,25) A : o
b. Il faut se placer sur la longueur d'onc’f{- i e
correspondant au maximum d’absorption s
450nm (0,25)
3) (0,75)
4) Cette courbe est une droite passant | ,
I'origine donc I'absorbance est proportionnelle , e /’/
la concentratiorf0,25+0, 5) M- Lol L5
5) Loi de Beer Lambe(®,25) : |
Az.l.c (0, 25) T ;
6) D’apres la courbe on obtient pour A=0,792+ - : : = : il
c=6,1mmol.* (0,75) ‘ i i S i i : AT
1 5 4 10 1 elneh S

7) Solution fille S :\{=100,0mL

Solution mére $:Vy=10,0mL ;¢=6,0.10° mol.L*
a)D’aprés le facteur de dilution F#c=V1/V,
d’oll ¢=6.Vo/V1-=6,0.10%.10,0/100,0=6,0.10-3 mol.L-1=6,0 mmof-L(0,75)

b) On retrouve le méme résultat qu'a la questiam6erreurs de mesures p(@25)

8)a. Verrerie : bécher, pipette jaugée de 10,0nflokt jaugée de 100,0m(0, 5)

b. Verser la solution mere dans un bécher. Prél@Veaide d’'une pipette jaugée de 10,0mL munie d'pnopipette,
10,0mL de la solution mére. Verser dans la fiolegge de 100,0mL. Compléter avec de I'eau distjliégu’au trait
de jauge en ajustant avec une pipette. Boucheiter @our homogénéiser la solutiof, 75)

EXERCICEZ2 (4.5 pts)

1°) Mise en place objet: 0,25 pt
(taille)

Mise en place lentille: 0,25 pt
(taille, position, foyers)

Tracé 2 rayons: 0,5 pt
Construction image: 0,5
pt(position et taille)

2°) Dimension image 0,5 pt

On mesure sur la construction: |-
OA'=12cm I
AB'=-9cm

On calcule le grandissement:

_AB _ 9 __
Gamma: 0,5 pt = R 3. o
3°) Distance image 0,5 pt g_zvenﬂlezq“e c'est bien égal a -
Quotient OA/OA (0,25 pt) et il Lk |
comparaison avec gamma (0,25 s fi (%(B:ss,sa '

pt)
4°) 2 rayons extrémes: 0,25
5°) Vergence: 0,75

Exercice 3 : ( 4.5 pts)

1. 6CQ ) +  6BDg —  GHOss) +  6Q(g)
Etat initial (0.5) x=0 n(CQ) =7 n(HO) = ? 0 0
En cour (0.5) X n(CQ) - 6x n(HO) - 6x X 6Xx
Etat final (0.5) Xmax = 7 3,0- 6%ax=0 | Nn(HO) - 6%nax Xmax 6Xmax

2. (05) Si 3,0 - 6¥%ax=0 alors ¥ax = %: 0,50 mol.

(0.5) Si 4,0- 6Xax= 0 alors ¥ax= % = 0,67 mol,donc c’est le dioxyde de carbone letiEamitant (0.5)

3. (0.5pt) n(CGH]_zOe) = Xmax = 0,50 mol
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4. (1 pt) M(CsH1206) = N(GH1206) * M(CeH1206) = 0,50 * 180,0 = 90 g de glucogEs pour la masse molaire
+0.5 pour m)

Exercice4 : ( 5 pts):

1) a. 1 point
Formule électronique (K)1 (K(L)4 (K)2(L)s(M)7
Nombre d'électrons sur lal 4 7
couche externe
Nombre de liaisons 1 4 1
covalentes
Nombre de 0 0 3

doublets non liants

b. 1 point ( 0.5 pour la représentation 0.5 gagéométrie )

ICll — doublet non liant Nn
| _ — doubletliant |
H—c—Clil g
&l ac >
N H

La molécule est tétraédrique

2) Il existe deux isomeéres de constitution dont lafiale brute est £H2Cl2:1 point ( 0.5 par molécule)

AN .
H d H
\ %l N ' () JH
i S i NN / o
e QQ/ \Cﬂ,/ H o
3)
a) 1 point

Pour qu’une isomérie Z/E existe, il est nécesspiee:
La molécule possede une double liaison.
Chaque atome engagé dans la double liaison s@itde&ux groupes d’atomes différents.

Le carbone n°1 posséde une double liaison, maisst pas lié a deux groupes d’atomes différdhtsy a
donc pas possibilité d'isomérie Z/E.
Les carbones n°3 et n°4 sont liés par une doudikol. De plus, chacun deux est lié a deux groupes
d’atomes différents. Il existe deux isomeres Z.et E

b) 1 point (0.5 point par molécule)

H H H
N 7 N 7 By
(,:L\ G C\
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